

PREȚUL
Abonamentului
La zilnic
Pe 1 an lei 500
Pe 1/2 an lei 280
Pentru autori-
tăți și instituții
1000 Lei anual
La săptămânal
Pe 1 an lei 150
Pe 1/2 an „ 80



TRIBUNA

Reparații de
RADIO
PROMT și
IEFTIN
Radio-Lux
KUNTE
Str. Regina
Maria No. 49

Director: **N. C. DROC**
REDACȚIA:
Sibiu Str. Regina Maria Nr. 31
București Bulevardul Elisabeta 24
Telefon 3.70.39

Ziar Național Independent

Administrația:
Sibiu Str. Regina Maria 31
Anunțuri: Lei 5 cm² în pagina înse-
seratelor și Lei 8 în pagi-
na de text.

Impozit pentru înarmarea țării.

Motto
Scumpă dragoste, credință
Îți jur, până la mormânt
Tot ce sunt și am pe lume
Tu mi-ai dat, străbun pământ!

Prin discursul ținut la Radio primul ministru dl. G. Tătărescu a demonstrat nevoia unei urgente înarmări a țării, față de evenimentele din Germania. Toată lumea cu mintea sănătoasă își dă perfect de bine seama de acest imperativ național, care azi se impune mai urgent ca oricând. Dacă nu vom da azi, mâine vom fi nevoiți a da, însă va fi prea târziu, căci dușmanii ne vor cotropi și ne vor lua și puținul ce ne va fi rămas, după ce ne vor fi distrus și țara.

„Salus rei publicae, suprema lex esto! (Salvarea statului e suprema lege) Acest principiu din dreptul roman s'a aplicat și se va mai aplica în toate țările, cât va mai exista o organizație de stat. Pe baza acestui principiu s'a expropriat moșile boerilor și s'au dat țărănilor-soldai, cari au apărat Moldova de germani și România întreagă de pericolul bolșevic!

Țăranul soldat român nu avea pământ, ca atare nu avea ce apăra, iar înțeleptul rege Ferdinand știind aceasta Le-a promis și Le-a dat!

Recunoaștem perfecta dreptate a dlui prim ministru și chiar noi, prin coloanele acestui ziar, am cerut și cerem de ani de zile înarmarea țării, dându-ne seama că fără o armată puternică, nu putem avea siguranța zilei de mâine. Dacă vrei pace, prepară-te de război!

Găsim însă că aceste impozite vor apăsa și mai greu pe spatele cetățenilor prea săraci azi și găsim că nu e drept ca azi tot mulțimea celor săraci să suporte impozitele pe articolele de consumație, din cari se va înzestra armata, iar mâine tot mulțimea anonimă să formeze carnea de tun a dușmanului!

Nu e drept ca un țăran să contribuie anual cu 1000 lei pentru înarmarea țării — prin impozitele puse pe articolele ce consumă cu familia sa — iar un multimilionar, care mâine va fi mobilizat pe loc sau la partea sedentară să contribuie azi cu 2 sau 3000 lei!

Precum în timpul războiului s'a promis exproprierea — și s'a făcut — deși constituția garantează dreptul de proprietate, s'ar

putea face azi exproprierea capitalului!

O expropriere progresivă, înțeleg ca până la 20.000 lei să nu se i-a nimic, iar dela 20.000 în sus să se i-a progresiv începând cu 2% și sfârșind cu 85%. —

De ce nu s'ar putea expropria marea industrie, — care în marea ei majoritate e în mâini străine — și ar trece în patrimoniul statului?

De ce nu s'ar pune în valoare stuful din delta Dunării, care are o valoare de câteva zeci de miliarde?

Azi în România se plătesc cele mai mari impozite din cari majoritatea apasă pe țărani și comercianți.

Ce pagubă ar fi dacă statul ar lua 1/2 din fabricile Vitrometan, I. R. T. I. Westen din Mediaș, G. B. L. din Sebeș Alba, Gündisch & Simonis, Gromen & Co Cisnădie etc. din cari unele au furat statul și au fost amendate cu milioane?

Nu numai că n'ar fi o pagubă, dar ar fi un mare câștig pentru stat, căci ar avea imediat bani pentru înarmare, dar ar face și o dreptate socială, căci în cazul unei mobilizări toți stăpânii acestor fabrici vor fi mobilizați pe loc pentru ași conduce mai departe fabricile, iar tranșeele vor fi umplute tot de bieții români secătuiți azi!

Noi înțelegem prea bine că trebuie să dăm totul pentru țară, dar în primul rând să dea aceia, cari au averi de zeci și sute de milioane, averi câștigate din pământul acestei țări și din prostia acestui popor. Cerem să fie forțați să dea aceia, cari n'au dat sau au dat prea puțin, la împrumutul de înzestrare!

Cât a dat prințul Știrbey cu avere de 4 1/2 miliarde — care e și absenteeist, cât a dat miliardarul domn Dr. C. Angelescu, care are un venit de aproape un milion la zi, când M. S. Regele cu Voevodul Mihai au dat 8 milioane lei!?

Bănuim că dl prim ministru G. Tătărescu — care e un mare patriot — ar face acestea, dar e oprit și nu are curajul să dea cu pumnul!

Să dea însă cu pumnul, că țara îl aprobă și ajută!

Nicolae C. Droc

Ridicarea iconostasului din Bungard

În chestiunea ridicării iconostasului din Bungard, ne-am interesat la «Comisia Monumentelor Istorice» din Ministerul Cultelor și am aflat că dl. prefect N. Regman a primit ordin scris pentru a ridica acel iconostas și a-l preda mitropolitului Bălan.

Publicăm în copie acest ordin:

Ministerul Instrucțiunii, al Cultelor și Artelor Comisiunea Monumentelor Istorice.

No. 1517/21 Dec. 1934

Domnului Prefect al jud. Sibiu.

Avem onoare a vă face cunoscut că tâmpla bisericii din Bungard — fiind declarată monument istoric, — urmează a fi ridicată și predată Mitropoliei ortodoxe din Sibiu.

Mitropolia va da tâmpla cea nouă în schimbul acesteia.

În consecință, sunteți rugat a ridica tâmpla bisericii din Bungard și a o preda Mitropoliei din Sibiu, îngr-

șind totdeauna să se dea bisericii din Bungard, tâmpla dela Mitropolie.

Ministru:

Al. Lăpădat

Director:

indiscifrabil

Așadar dl prefect al județului a fost acoperit și a făcut altceva decât să execute un ordin scris. Știut este că, ordinul se execută, nu se discută! Dacă prefectul n'ar fi executat ordinul ar fi fost expus la sancțiuni, ori din acest punct de vedere găsim că procedeul dlui prefect N. Regman, de a alege ziua de Marția Mare, când bungărzenii nu erau acasă a fost foarte bun, căci dacă ar fi ales altă zi, când bărbații erau acasă, ușor s'ar fi putut întâmpla vărsare de sânge!

Rămâne să vedem dacă mitropolitul n'a indus în eroare Comisia Monumentelor Istorice și dacă nu s'a călcat legea?!

În numărul viitor ne vom ocupa cu această latură a chestiunii.

N. C. Droc

Deputații de eri și cei de azi.

Ce fac deputații noștri?

În România mică de eri, în Canaanul Europei, oamenii politici se recrutau din cele mai valoroase elemente, cari dacă erau în locuri de răspundere politică, își făceau cu vârf și îndesat datoria.

În desbaterile Camerii se duceau lupte violente, pe chestiuni de principii, pe chestiuni de interes național, dar totdeauna în termeni curvioși și parlamentari. —

Parlamentari ca Nicolae Filipescu, Barbu Delavrancea, Tache Ionescu, Nicolae Flevea, C. A. Roseffii, Barbu Cafargiu etc. au fost mândria neamului și ai parlamentarismului românesc. —

Patriotismul lor înflăcărat a intrat în istorie și a trecut de mult granițele țării.

Sub Dealul Patriarhiei e statuia lui Barbu Cafargiu, 1808 — 1862, pe care sunt înscrise cuvintele: „Totul pentru țară, nimic pentru noi!” Într'adevăr acei iluștrii dispăruși au dat totul pentru țară și nici unul nu s'a îmbogățit din politică, cum fac urmașii lor de după război.

Azi s'au ridicat toți demagogii, toată pleava societății, cari cerșesc voturile alegătorilor, promișându-le cerul și pământul.

Național-țărăniștii prin 1927 spun nouă țăranilor să nu mai plătească impozitele, că le fură hoșii de liberali și dacă vor veni ei la guvern, vor șterge dările etc.

S'au găsit oameni, cari să-i creadă și să-i voteze, iar după venirea lor la guvern au așteptat împlinirea făgăduințelor și n'au mai plătit impozitele! Rezultatul a fost că le-au bătut toba în bătătură. Au venit apoi scumpirea tutunului, a chibritelor, a sării, majorarea timbrei pe petiții dela 1.50 la 7 lei, apoi ghiftuirea partizanilor prin Casele Autonome, sfacerea Skoda etc. Toate pe spatele poporului.

Au venit liberalii, cari făgăduiau reducerea impozitelor, vor da drumul la bani în țară, din băncile lor (parcă ar da drumul la robinetul de apă) vor înviora comerțul și industria, pe cari le-au ruinat prin regimul contingentării iar acum au pus impozite noi pe zahăr, cafea, ceai, făină și petrol.

Dar n'au pus impozite pe parfumuri, pudre, rouge de buze etc.

Tot poporul sărac plătește!

Deputații de azi n'au deviza lui Barbu Cafargiu: „Totul pentru țară, nimic pentru noi”, ci chiar contrarul: „Totul pentru noi, nimic pentru țară.” Deputații de azi caută să se vâre prin consiliile de administrație ale diferitelor societăți, fac diferite intervenții pentru bani, ba unii dintre parlamentarii de azi sunt ei înșiși contravenienți la legile fiscale, chiar ei înșală statul, nu-și declară veniturile adevărate, sau dacă cumpără sau vând imobile, fac contracte fictive punând spre exemplu în contract 300.000 lei în loc de 1.600.000 lei!

mocratică. Cu toate acestea ei recunoștea că în Ardeal ideea democratică se confundă cu ideea națională.

Vorbitorul elogiază apoi pe sibieni cari l-au trimis în parlament pe Dl Ion Mihalache.

Dl Aurel Dobrescu salută pe congresiștii în numele Făgărașului și invită pe sibieni la congresul organizațiilor din Făgăraș.

Cuvântarea Dlui I. Mihalache

Dașimi voe să vă felicit pentru feul cum v'ați purtat astăzi, trecând piedicile ce vi s'au pus, ca să veniți aici. Noi nu suntem oameni de scandal, după cum procedăm cu prietenii, la fel și cu adversarii.

Astăzi când am văzut nemaipomenita îndrăzneală a adversarilor, am căzut și eu de acord și mi-am dat consimțământul să trecem peste ei pentru a ajunge aci în această sală.

Știu că sunt deputat de Sibiu și recunosc că până acum n'am făcut nimic pentru Sibiu, dar pentru aceia talantul nu l'am îngropat căci cu mandatul ce m'ați trimis în parlament am lucrat pentru binele întregii țării românești.

În calitate de deputat de Sibiu iarăși n'am venit nici odată aci, pentru că știu, că aci coace o bubă și am așteptat să se spargă și să curgă puroiul, pentru ca să nu mă dau în speaciocul adversarilor politici. Dar ceiace am văzut aci nu mai este bubă. Am văzut astăzi puroiu. Dar știm să punem ordine și să trecem peste piedici cum au fost cele de astăzi.

Partidul național-țărănesc nu este al dlui Maniu, nici al meu nici al dlui M. Popoviciu nici al dlui Vaida, ci noi suntem al partidului.

Partidul nostru are menirea să îndeplinească testamentul celor 80.000 eroi.

Dl. I Mihalache spune apoi că statului nostru nu i-se potrivește nici socialismul, nici fascismul, sau corporatismul. Statul nostru trebuie să se acomodeze cu realitățile sociale și economice de aci.

Partidul nostru va face statul țărănesc, protejând pe producătorii autohtoni, prin înlăturarea intermediarilor. În statul nostru sunt industrii cari trăesc din munca cinstită a voas' tră. Pe acestea să le sprijinim, interzicând cartelurile.

Stat țărănesc înseamnă o țărăni-me organizată, o cultură superioară și o industrie pusă sub controlul statului.

Am venit la președinția partidului fără alți idoli decât programul partidului:

Cine nu se supune programului îl voi desărcina.

Cuvântarea d-lui I. Maniu

D. I. Maniu se adresează d-lui Mihalache spunându-i: S'a spus ad-vărul când s'a spus că ești deputat Ardealului și al țărănimii, fiindcă gândești și vrei să faci ce vrem și noi.

Poți să îți închipui durerea noastră a Ardelenilor, când am văzut că acești oameni lipsiți de D-zeu, au avut îndrăzneala să împiedice astăzi drumul d-tale.

Conștiința poporului i-a luat cu asalt dând în lături piedicile. Le mulțumim. Să se știe că vom da în lături cu asalt, pe oricine își va sta în cale. Nu este putere pământescă, care să împiedice dreptatea noastră.

BANCA DE CREDIT ROMAN SOCIETATE ANONIMA BUCUREȘTI

Convocare

D-nii acționari ai băncii noastre sunt convocați în adunare generală ordinară și extraordinară pentru ziua de 17 Aprilie 1935, ora 12, la sediul băncii București, str. Stavropoleos Nr. 6, spre a delibera și decide asupra următoarei ordine de zi:

- 1 Raportul consiliului de administrație și al censorilor pe exercițiul 1934.
2 Aprobarea bilanțului și a contului de profit și pierderi pe anul 1934,

precum și descărcarea consiliului de administrație, a censorilor și a direcțiunii pe același exercițiu.

3. Repartizarea beneficiului realizat pe 1934.

4. Alegerea a 6 membri în consiliul de administrație în locul d-lor: M. Cavaler de Anhauch, Mareșal A. Averescu, Peter Bark, O Kaufmann, A. Palache și N. N. Săveanu, al căror mandat a expirat.

- 5. Fixarea remunerației censorilor.
6. Alegerea a 3 censori și 3 censori

supleanți pe exercițiul 1935.

7. Modificarea statutelor, art. 3, 4, 14, 16, 17, al. 2 și 5; 18, 19, 22, al. ultim: 28, 30, 39, 40, 42, 46, și 48.

D-nii acționari care doresc a lua parte la această adunare sunt răgați s depune acțiunile ce posedă la sediul băncii în București, str. Stavropoleos Nr. 6, sau la sucursalele ei din Băii, Braila, Brașov, Cernăuți, Costanța, Galați, Iași, Oradea și Timișoara, cel mai târziu până la 12 Aprilie 1935.

Consiliul de administrație

ACTIV

Bilanț general încheiat la 31 Decembrie 1934

PASIV

Table with columns for Activ (Casa, Numerar efectiv, etc.), Bilanț general încheiat la 31 Decembrie 1934, and Pasiv (Capital social, Fond de rezervă, etc.).

CONTURI DE ORDINE

Table with columns for Conturi de ordine (Cauțiuni statutare, Debitori pentru avaluri, etc.) and their respective values.

CONTUL DE PROFIT ȘI PIERDERE

DEBIT

Încheiat la 31 Decembrie 1934

CREDIT

Table with columns for Debit (Cheltuieli de administrație, Salarii și indemnizații, etc.) and Credit (Raport din beneficiile anului precedent, Dobânzi încasate, etc.).

Verificat și g... Cenzori: Co...

